



# Karai HÍRADÓ

A JÁSZKARAJENŐI ÖNKORMÁNYZAT KÖZÉLETI TÁJÉKOZTATÓJA  
XXVI. évfolyam 2. szám • 2017. december



Békés, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket  
és Boldog Új Esztendőt kíván

Jászkarajenő Község Önkormányzata!

## Gazdag Erzsé: KARÁCSONY

*Szól a csengő, száll a dal.  
Itt van a karácsony.  
Arany csillag tündöklök,  
a fenyőfaágon.*

*Gyertya lobban, mennyi fény!  
Mint ha égne!  
Ha nem volna karácsony  
felszállna az ég.*

*Ott lobogna a fenyő  
mint egy tüzes csillag,  
amelyikről éjszaka  
szikraesők hullnak.*

*Itt marad most a fenyő.  
Itt marad minálunk.  
S amíg itt lesz, mindnyájan  
ünneplőben járunk*

*Fényben rezeg a fenyő.  
Lobognak a gyertyák.  
Ünnep van ma, Karácsony  
látogatott hozzánk.*







## Önkormányzati tájékoztató



Tisztelt Jászkarajenői Lakosok!

Szeretném az alábbiakban tájékoztatni Önöket önkormányzatunk által elvégzett munkálatokról, tevékenységekről, fejlesztésekről, az idei év eseményeiről, rendezvényeiről, valamint a jövőbeni tervekről.

Járda átadás

Október 20-án került sor az orvosi rendelőkhez vezető mintegy 700 m<sup>2</sup> új járda átadására. Ezen járdaszakaszokat nagyon sokan használják idősök, betegek, mozgáskorlátozottak. Akadálymentesen csatlakoznak a bejárókhöz, úttestekhez, ezzel megkönnyítve azon személyek közlekedését is, akik elektromos mopedet használnak. Tovább folytatjuk a járdaépítést, következő szakaszban az iskola-óvoda közötti rész felújítására kerül sor.

Épületenergetikai felújítások  
Jászkarajenő Község köztisztviselői

A KEHOP-5.2.9-16-2016-00023 számú „Épületenergetikai felújítások Jászkarajenő Község köztisztviselői” című projekt során négy intézmény: Idősek Klubja, Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár, Mesekert Óvoda, valamint Széchenyi István Általános Iskola energetikai felújítása valósult meg. Az intézmények nyílászáróinak cseréjét, külső fal és lábazat, padlás szigetelését, az ehhez tartozó nemes vakolat készítését végeztettük el, valamint minden intézményre napelemek kerültek felszerelésre. A négy intézmény felújításának együttes költsége 247.936.145 Ft. A beruházás nagyon nagy jelentőségű intézményeink életében, mert energetikai szempontból előregedettek voltak, az ajtók, ablakok nem zártak, a fűtés nagyon rossz hatékonysággal tudott működni, ezáltal nagyon költséges volt. Már az elmúlt 1-2 hónap tapasztalata is azt mutatja, hogy az új rendszer sokkal takarékosabb a réginél, kevesebb fűtéssel is jóval magasabb hőmérsékletet érünk el, így költséghatékonysági szempontból vizsgálva jelentős megtakarítást fogunk elérni. A hatékonysági eredményeket tovább fogják javítani a beépített napelemek, melyek segítségével az elektromos áramfelhasználá-

sunk nagymértékben csökkenni fog. Fontos dolog az energia megtakarítás, ezzel védjük környezetünket, illetve a megmaradó forrást fejlesztésre lehet költeni. Nem utolsó szempont, hogy az épületek állaga sem romlik tovább, küllemben is megszépültek, és esztétikailag is szép látvány az intézmények arcolata.

Mesekert Óvoda felújítása

Az óvoda felújításánál jelenleg látható, hogy az utca felőli vége nem lett befejezve, s úgy gondolom, hogy ez magyarázatra szorul. Itt kell elmondani, hogy miközben az energetikai fejlesztésen dolgoztak, megnyertünk egy másik pályázatot is az óvodában, egy 83 m<sup>2</sup>-es tornaszoba és szertár kialakítására, mely az óvoda épületének utca felőli részéhez kerül hozzáépítésre. A beruházás költsége 22.967.903 Ft, a kivitelezése már az idei évben elkezdődik, és tavasszal fog befejeződni. Az óvodában eddig helyhiány miatt nem volt lehetőség tornaszoba kialakítására, ezzel a projekttel ez megoldódik, így a gyerekek számára rossz idő esetén is biztosítva lesz mozgásigényük kielégítése.

Szennyvíz beruházás

Településünk életében elkezdődött az eddigi legnagyobb beruházás, a szennyvízcsatorna-hálózat és -tisztító megépítése. Közel 30 éve várunk már erre a beruházásra. Amíg a környező településeken már rég elfelejtették a kiépítéssel járó gondokat, bajokat, kellemetlenségeket, és mára már csak elvezik a hasznát, addig nálunk most következett el ez a pillanat, de legalább elmondhatjuk, hogy elkezdődött és meg fog valósulni. Ami viszont nagyon jó dolog a településen lakók számára, hogy a beruházás 100 %-os támogatottságú, a lakosoknak a telekhátára bekötött csonkig nem kell fizetni semmit. Úgy gondolom, ez az egyik legfontosabb dolog, hiszen majdnem minden településen 200-300 ezer Ft-ot fizettek ingatlanonként a tulajdonosok. Nekünk csak az ingatlanon belüli rákötést kell megfizetni. További előnye lesz azoknak a tulajdonosoknak,

akik a hálózat elkészülésekor elsőként kötnek rá, mert a rendszer beüzemelésének kezdetétől az első hat hónap próbaüzem ingyenes lesz. Itt azonban meg kell jegyezni, hogy rákötni csak akkor lehet, ha elkészült a hálózat, és az üzemeltető engedélyezi. Tehát erre még van idő, ne kapkodjon el senki semmit, az önkormányzat ki fogja adni azoknak az ajánlott szakembereknek a listáját, akikkel a rákötést célszerű lesz végeztetni. Mivel ez az időpont 2018. közepe előtt nem fog bekövetkezni, így addig a rákötéseket nem szabad siettetni. Ugyan, a rákötéshez külön engedély és rajz nem lesz szükséges, de csak hivatalos szakember végezheti. A jogszabályok rendelkeznek arról, hogy a rákötés minden ingatlanulajdonosra nézve kötelező, ellenkező esetben talajterhelési díjat kell fizetni, mely a csatornadíj háromszorosa.

A kivitelező szakemberei minden ingatlanulajdonossal külön-külön egyeztetnek, hogy hol lesz a rákötés helye, ezáltal azt is egyeztetni fogják, hogy kinek érinti a járdáját, bejáróját, és meddig lesz akadályoztatva az ingatlanhoz a bejárás. A hálózat úgy lett tervezve, hogy útfelbontás nem lesz, csak egy-két műszakilag másként kivitelezhetetlen esetben. Így a hálózat útpadkában, út és árok között, ún. zöldövezetben fog haladni. Ezáltal sajnos, nem kerülhet el, hogy ne érintsen virágokat, bokrokat, fákat. Ezeknek a kivágása az ingatlanulajdonossal minden esetben egyeztetésre kerül.

A szennyvízhálózattal egy időben kerül megépítésre a szennyvíztisztító telep, mely korunknak és jelenlegi jogszabályi és környezetvédelmi előírásoknak megfelelően a legkorszerűbb lesz. Ezáltal nem csak mechanikai tisztítása, hanem kémiai és biológiai tisztítása is lesz a szennyvíznek, a Körös-érbe tökéletesen tiszta víz fog folyni, így tudunk vigyázni a környezetünkre, unokáink ivóvíz bázisára, a jövőnkre, hogy ne szennyezzük tovább környezetünket.

Az elkövetkezendő kb. 2 év során kérek minden lakostól türelmet, megértést a munkálatok során adódó akadályok, kellemetlenségek elviseléséhez.



### Benyújtott pályázataink

Pályázatot nyújtottunk be orvosi rendelők felújítására. A Rákóczi u. 14. szám alatt lévő háziorvosi rendelő energetikai korszerűsítését, belső felújítását, akadálymentesítését szeretnénk megvalósítani. Az orvosi rendelő a '70-es években épült, azóta egy alkalommal bővítésre került, de nagyon szükséges lenne a modernizálása, korszerűsítése 20.990.312 Ft összegre pályáztunk.

A másik felújításra szoruló épület, a fogorvosi rendelő, mely a legrosszabb állapotban van a három orvosi rendelő közül. Mind energetikai, mind külső állagmegóvás, akadálymentesítés szempontjából felújításra szorul 21.636.570 Ft összegre pályáztunk.

Pályázatot nyújtottunk be mini bölcsőde kialakítására az óvodán belül, igazodva a mai kor követelményeihez. Ma már faluhelyen is létjogosultsága van a bölcsődének ahhoz, hogy a település a fiatal családokat meg tudja tartani, elhelyezkedésüket, munkába járásukat meg tudja könnyíteni. Ennek érdekében szükségesnek látjuk a bölcsőde kialakítását a falu fejlődése szempontjából is, és ezzel a szülők kérésének is szeretnénk eleget tenni.

Szintén az óvodához kapcsolódik az óvoda belső felújítására benyújtott pályázatunk. Szerencsésnek mondható, hogy az óvodákra nagy az odafigyelés kormányzatunk részéről. Önkormányzatunk szeretné megragadni a lehetőségeket, így az óvodára vonatkozóan négy pályázat került benyújtásra, és amennyiben megkapjuk a támogatást, teljes körűvé válna az óvoda fejlesztése, hosszútávon biztosított lenne a működése. Megtörténne a burkolatok, villamos-hálózat, vízvezeték cseréje, komplett vizesblokk felújítása, festés-mázolás, új eszközök beszerzése. Várakozással tekintünk a tavasz felé, mert akkorra az elbírálás befejeződik.

A vidékfejlesztési pályázatai kiírások közül három pályázat került benyújtásra:

Főtéren egy új piaccsarnok építésre, mely küllemében és méretében is illeszkedne faluközpontunkhoz és környezetéhez. Zárt csarnok, épület, benne fix és szabad elárúsító helyekkel. Ezzel is még könnyebbé tennénk a helyben termelők, gazdálkodók, kertészek értékesítési lehetőségét és a lakosság friss

áruval történő ellátását.

Dűlőút felújításra a Vásártér dűlőn a Petőfi istállótól a Tóth Dénes tanya kereszteződésig 1 km-es szakasz, ettől jobbra a Bolt dűlőn 1 km, valamint a Kisharangos dűlőn szintén 1 km kővesút elkészítése árokkal. Jelenleg a tanyavilágnak ez a része a leglakottabb, legjobban használt külterületi útszakaszai. A téli-tavaszi időben jelentősen javítaná a tanyán élők közlekedését. Új MTZ traktor és egy új ágaprító gép beszerzésére is adtunk be pályázatot.

### Temető

Mindenszentek után vagyunk, s ilyenkor mindenki kilátogatott a temetőbe szerettei sírjához. Úgy gondolom, nagyon fontos, hogy a temető gondozott legyen, és mióta átvette az önkormányzat a működtetést, igyekszünk eleget tenni annak, amit vállaltunk. Apró lépésekben, lehetőségekhez mérten igyekszünk fejleszteni is. Így az idén két dologban is előre léptünk. Szerencsére, itt is adódott pályázati lehetőség, ezáltal az I. világháborúban hősi halált haltak sírjainak felújítására nyertünk 1.500.000 Ft összeget. Ebből az összegből a temetőben fellelhető sírokat felújítottuk, helyreállítottuk. Ezeknek a síroknak nagy része már az enyészeté volt, nincs hozzátartozójuk, nem volt, aki gondozza. Sok eldől, belepte a homok, a fű a felismerhetetlenségig. Nagy öröm számunkra, hogy ez a pályázati lehetőség adódott, és hogy ezt megnyertük, mert azok a katonák, akik itt nyugszanak, akik elesetek az I. világháborúban a hazáért, a településükért, családjaikért, ez a legkevesebb, amit megtehetünk értük.

Idei másik fejlesztésünk a ravatalozó melletti urnafal elkészítése. Korunk fejlődésének, változásának azt hiszem, velejárója azzal a gondolatvaló megbarátkozás, hogy ma már nem csak koporsós, hanem urnás temetés is létezik. Ehhez nyújtunk lehetőséget, hogy urnafalba is lehet temetkezni, ami városon már régen adott. Ezzel kapcsolatban a Polgármesteri Hivatal 3. számú irodájában lehet érdeklődni.

### START közmunkaprogram

Mint ahogy az már az elmúlt években kialakult, mi is csatlakoztunk a kormány, azon belül a Belügyminisztérium Start munkaprogramjához, amellyel nagyon egyetértünk, és támogatom, hi-

szén így valódi értékeket állítunk elő és valódi munkát végeznek közmunkásaink. Egy településnek ugyan szüksége van arra, hogy az utcát takarítsuk, és söprögessük, de erre 2-3 ember is elég. Ezért örültem annak, hogy pár éve meghirdették a programot, így azóta már terem a gyümölcsösünk és a kertészetünk. Nagyon sok gyümölcsöt és zöldségfélét szállítunk folyamatosan az önkormányzat konyhájára. Ez többszörös haszon, hiszen így olcsóbban és friss árut tud a konyha felhasználni. A szükségletet tekintve szinte 100 %-ban meg tudjuk termelni a burgonyát, sárgarépát, paprikát, hagymát. Gyümölcsből a friss mellett befőttnek is lett eltéve, illetve a fagyasztóba is került.

Kertészetünknek húzó ága lett a fűszerpaprika termesztés. Immáron harmadik éve termesztünk több hektáron fűszerpaprikát. Vele párhuzamosan elkészült a fűszerpaprika őrlő üzem is, mely egy modern technológiával, a szakhatósági előírásoknak és a HACCP előírásainak megfelelően dolgozza fel a fűszerpaprikát. Megkezdte az értékesítését is, kiváló minőségű fűszerpaprikát állítunk elő.

Az eredményeink többoldalúak, nyilvánvalóan nagyon fontos, hogy értéket állítsunk elő, több millió forint bevételt érjünk el az önkormányzat részére, és valódi munkát adjunk az embereknek, növeljük az önbecsülésüket, lehetőséget kapjanak a munkaerőpiacra történő visszajutásra.

A kertészet mellett idén belefogtunk egy ipari jellegű tevékenységbe is, a térkő gyártásba. Mint ahogy az már az elmúlt hetekben láthatóvá is vált, és birtokba is vehették, az orvosi rendelők környezetében új járdákat építettünk, s ezek a járdák az általunk gyártott térkőből készültek. Jelenleg is készül egy új járdaszakasz az iskola és óvoda között. Így igazából elmondhatjuk, hogy közmunkásokkal értéket teremtettünk az egész falu javára.

### Játszóter

Új eszközökkel fogjuk bővíteni a játszóteret, remélhetőleg a kisgyermek és szülei öröme. Hat évvel ezelőtt adtuk át a játszóterünket, melyet már régóta vártak, és örömmel tapasztaljuk, hogy használják is. Most az önkormányzatnak lehetősége nyílt az eszközök darabszámának és fajtájának bővítésére.



### Rendezvényeink

Az idei évben is sok szép, színvonalas rendezvényünk volt hagyományainknak megfelelően.

Mint mindig, az első a sorban a Jász Hagományörző Nap. Mivel május elején tartjuk, így a Jász Redemptio időpontjához igazodunk. Az idén is kegyeibe fogadott bennünket az időjárás, szép idő volt, sok vendéget köszönthettünk. Ellátogattak hozzánk a testvértelepülések képviselői és fellépői. A nap folyamán látványos műsoroknak lehettünk részesei. Tartalmas, sokszínű műsort adtak mind a helybéli intézmények, mind a vendég csoportok fellépői.

A második soron következő rendezvényünk a Falunap volt, mely már har-



madik éve a sportpályán került megrendezésre. Nagy sikerrel zárult, a Kara Kupa labdarúgó torna, a főzőverseny, óvodások, iskolások műsora, a meghívott előadók nagyon sok vendéget csábítottak ki a helyszínre. A nap zárásaként Janicsák Veca fellépését láthatták.

Nagyboldogasszony Templomunk búcsúnapjához kapcsolódóan, augusztus 13-án tartottuk a Jászkarajenői Búcsút. Egész nap kirakodóvásár, vidámpark várta a kilátogatókat, délután a Petőfi Művelődési Ház szabadtéri színpada körül színes programok várták a közönséget. A TISZA-BAND előadásában láthatták 'A tékozló fiú' című zenés színdarabot, majd Kiss Zsolt operett slágereket adott elő. Ezt követően került sor a Faluszépművelési verseny eredményhirdetésére, a díjakat Palya István Kálmán polgármester adta át:

I. helyezett: Siposné Szólláth Irén

II. helyezett: Farkas István

III. helyezett: Földi Ágnes

A díjak átadása után a friss diplomások köszöntése, az új kenyér szentelése, és borkóstoló következett.

A programot az est sztárvendége, az Irigy Hónaljmirigy zenekar négy tagja zárta.

Az őszi folyamán, október 13-14-15-én került immáron huszonkettedig alkalommal megrendezésre a Lovasnapok keretében az idényzáró fogathajtó verseny, „B” kategóriás kettesfogat; „A” kategóriás póni egyes-, kettes-, és négyesfogathajtó országos bajnokság döntője; gyermek, junior, fiatal hajtók országos bajnokságának döntője; „A”

kategóriás kettes- és négyesfogatok versenye. Az elmúlt években az időjárás nem igazán kedvezett a rendezvény lebonyolításához, az idén viszont ragyogó idő mellett zajlott a program. Nagy örömről megemlékeztem látogatót vonzott a színvonalas rendezvény, mely hozzájárult településünk hírnevének öregbítésére az országban. Neves versenyzők megmérettetésében, szép fogatokban gyönyörködhetek a vendégek, sportszerű verseny részesei lehetnek. A Fogathajtó Szakág vezetői, a versenyzők elismerésüket fejezték ki a fogathajtó pálya kialakítása és minősége, a verseny színvonala tekintetében. Örülünk a sikernek, készülünk a következő évi versenyre.

Év vége közeledtével, advent időszakában készülünk az ünnepekre. Önkormányzatunk ez évben is többféle támogatást tudott és tud nyújtani településünk lakosai részére. Szeptemberben az iskoláskorúak részesültek 10 eFt/fő összegű beiskolázási támogatásban. A tavalyi évhez hasonlóan karácsonyra a 62 év felettiekét segítjük 10 eFt/fő összeggel.

Úgy gondolom, hogy nagyon sok, de hasznos munkával eltöltött éven vagyunk túl, és ahogy látjuk a következő évet, még több feladatunk lesz.

A jövő évre sok erőt, egészséget, áldott karácsonyi ünnepeket, Boldog Új Esztendőt kívánok mindenkinek magam és képviselő-testületünk tagjainak nevében.

Palya István Kálmán polgármester







### KARAI HÍRADÓ

Kiadja: Jászkarajenői Község Önkormányzata

Felelős kiadó és főszerkesztő:

Palya István Kálmán polgármester

Cím: 2746 Jászkarajenő Rákóczi u. 16. sz.

Tel./fax: 53/366-001 • 366-004

Tördelés: Gedi-Press digitális nyomda és reklámstúdió

Tel./fax: 53/363-473

## Idősek Nappali Ellátása klubtagi felvételt hirdet!

Jászkarajenő, Táncsics M. utca 31. sz. alatti Idősek Klubjába várjuk mindazon nyugdíjasokat, akik magányosak, akiknek hiányzik a családi gondoskodás és a közösségi élet, akik érdeklődnek a szabadidő hasznos eltöltése iránt.

Községünkben 1983. óta működik az Idősek Klubja, amely napközben nyújt szabadidős elfoglaltságot a nyugdíjas korú lakosságának.

A szépen berendezett és felszerelt klubban többféle napközbeni elfoglaltságot tudunk biztosítani. Szabadidős foglalkoztatás keretében a nénik szívesen kötnek, hímeznek, horgolnak, és tévésorozatokot néznek, a bácsik inkább újságot olvasnak, rejtvényt fejtenek, sakkoznak, rádiót hallgatnak. A kulturális igények kielégítésére napilapok, rádió, televízió, videó, DVD lejátszó áll rendelkezésre.

Az irodalmi felolvasások, egyéni és közös elbeszélések, ismeretterjesztő és felvilágosító előadások meghallgatása, rendezvények szervezése teszi hangulatosabbá életüket.

Közös programként foglalkoztatások, szakkörök, gyógytorna, továbbá névnapok megünneplése, nyársalás, bográcsolás szerepel.

Közös rendezvényeken a jeles ünnepekről, illetve a nemzetközi ünnepeinkről emlékezünk.

Fontosnak tartjuk a hagyományörzést, régi események, dolgok felelevenítését, részt veszünk, és aktívan szerepet vállalunk a rendezvényeken, pld.: Jász napon, Falunapon. Szabadidős programok szervezésében, térítés ellenében szervezünk kirándulásokat, színház és múzeum látogatásokat.

Az egészségügyi ellátás keretében figyelemmel kísérjük egészségi állapotukat, figyelmet fordítunk a gyógyszerek bevitelére. Rendszeres a vérnyomás és testsúlymérés, fontos a testi-lelki megfigyelés dokumentálása, gyógyszerirítás, védőoltások, szűrővizsgálatok megszervezése.

Az intézményünkben lehetőség van a tagok számára a saját ruhanemük mosására, valamint fürdésre is (azok számára, akiknek ez egyedül már nehézséget okoz,

illetve az otthoni körülményei ezt nem teszik lehetővé).

Szolgáltatásunkban a klubtagság térítésmentes, a helyben étkeztetésért 530,- Ft intézményi térítési díjat kell fizetni. Akinek nincs jövedelme, illetve az nem éri el a nyugdíj minimumot, az ingyen veheti igénybe.

Negyvenezer forintos jövedelem felett az intézményi térítési díjat kell megfizetni.

Nyitvatartási időnk: hétfőtől-péntekig 7-15 óráig.

Klubunk nyitott jellegű, minden tagunk saját maga döntheti el heti hány napot és napi hány órát tölt el nálunk.

Szeretettel várjuk Önöket „kis családukbán.”

Érdeklődni bővebben az Idősek Klubjában lehet, felvilágosításért forduljon hozzánk bizalommal.

Rigó Zoltánné



## Jászkarajenő Község Önkormányzat Képviselő-testületének 4/2016. (III. 22.) önkormányzati rendelete az avar és kerti hulladék égetés, valamint a szabadtéri tűzgyújtás helyi szabályairól

Jászkarajenő Község Önkormányzat Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a.) pontjában foglalt jogalkotói hatáskörében eljárva, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tv. 48. § (4) bekezdés b.) pontjában biztosított felhatalmazás alapján a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdésének 11. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

### Általános rendelkezések

#### 1. §

E rendelet alkalmazásában:

- a.) **avar és kerti hulladék:** falomb, kaszálék, nyesedék, szár, levél, gyökér és egyéb növényi maradványok;  
b.) **szabadtéri tűzgyújtás:** minden olyan tűzgyújtás és égetés, amelyet szabadtéri sütés-főzés céljából folytatnak;  
c.) **ünnepnap:** január 1., március 15., húsvét, augusztus 20., október 23., november 1. és december 25-26.

#### A rendelet hatálya

#### 2. §

A rendelet hatálya kiterjed Jászkarajenő község belterületén belül a természetes és jogi személyekre, valamint a jogi személyiség nélküli társaságokra, szervezetekre, akik állandó vagy ideiglenes jelleggel a város területén működnek, tevékenykednek.

#### Avar és kerti hulladék megsemmisítés szabályai

#### 3. §

- (1) Avar és kerti hulladék megsemmisítése elsősorban helyben történő komposztálással történhet.  
(2) Égetéssel csak a nem komposztálható (nem lebomló), illetve a komposztálásra alkalmatlan (pl. vírusos, baktériumos, gombás vagy egyéb fertőzött) avar és kerti hulladék ártalmatlanítható.  
(3) A lakosság egészségének és a környezet tisztaságának védelme érdekében a nem komposztálható, illetve a komposztálásra alkalmatlan avar és kerti hulladék égetése hétköznapiokon 8.00-18.00 óra közötti időszakban, hétvégén 9.00-12.00 óra közötti időszakban végezhető.

(4) Ünnepnapokon az égetés tilos.

#### 4. §

- (1) Égetni csak száraz kerti hulladékot lehet. A füstképződés csökkentése érdekében az avart és a kerti hulladékot előzetesen szikkasztani, szárítani kell, és az eltüzelés csak folyamatosan kis adagokban történhet.  
(2) Avar és kerti hulladék égetését úgy kell végezni, hogy a környezetet erősen zavaró, ingerlő füst, bűz, pernye, és hőterhelés hatása ne álljon fenn, az tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen. Égetni csak úgy szabad, hogy a keletkező hő és füst a környékében levő zöld növényeket, fát, bokrot ne károsítsa. Amennyiben az égetéssel járó füst, bűz, pernye, és hőtermelési hatásokat felerősítő időjárási körülmény alakul ki, az égetést azonnal be kell fejezni.  
(3) Tilos az avar és kerti hulladék égetése párássá, tartósan ködös, esős időben, füstköd-riadó és erős szél esetén.  
(4) Tilos égetni egészségügyi, oktatási, kulturális és szociális intézmények, nyitott sportlétesítmények 100 méteres körzetében az intézmény működésének ideje alatt, valamint az egyházi és vallási rendeltetésű ingatlanok 100 méteres körzetében az egyházi szertartások, rendezvények ideje alatt.  
(5) Az égetést csak 18 éven felüli cselekvőképes személy végezheti.  
(6) Az avar és kerti hulladék meggyújtásához nem használható olaj, benzin, vagy más vegyi adalékanyag és az égetendő hulladék nem tartalmazhat kommunális, ipari eredetű vagy veszélyes hulladékot, műanyagot, gumit, vegyszert, festéket, vagy ezek maradványait.  
(7) Az avar és kerti hulladék közterületen történő elégetése tilos.

#### 5. §

- (1) A tűz őrzéséről és veszély esetén annak eloltásáról az égetést végző köteles gondoskodni. Az égetés helyszínén olyan eszközöket és felszereléseket kell készenlétben tartani, amelyekkel a tűz terjedése megakadályozható, a tűz eloltható, így különösen kerti locsolótömlőt, vagy legalább 50 l vizet edényben, tűz oltására alkalmas tűzoltó készüléket, lapátot, ásót, vasvillát vagy egyéb kézi szerszámot.  
(2) Az égetés befejezésével a tüzet el kell oltani és a parázslást – vízzel, földtakarással, kéziszerszámokkal – meg kell

szüntetni. A tűz kihunyásáról a tűzgyújtás helyszínének elhagyása előtt meg kell győződni.

(3) A hatóságilag elrendelt országos általános tűzgyújtási tilalom alól e rendelet nem ad felmentést.

#### Szabadtéri tűzgyújtásra vonatkozó szabályok

#### 6. §

- (1) Főzés és sütés céljából szabadtéren tüzet gyújtani és tüzelő berendezést használni csak szélmentes időben, a környezet zavarása nélkül lehet, és csak úgy, hogy az a környezetre tűz- vagy robbanásveszélyt ne jelentsen.  
(2) A szabadban tüzet és üzemeltetett tüzelő berendezést őrizetlenül hagyni nem szabad, veszély esetén, vagy ha arra szükség nincsen, a tüzet azonnal el kell oltani.  
(3) A tüzelés és a tüzelő berendezés használatának helyszínén olyan eszközöket és felszereléseket kell készenlétben tartani, amelyekkel a tűz terjedése megakadályozható, a tűz eloltható.  
(4)

#### Záró rendelkezések

- (1) Ez a rendelet 2016. április 1. napján lép hatályba.

Jászkarajenő, 2016. március 21.

Palya István Kálmán sk.  
polgármester

Szabóné Varga Eszter sk.  
jegyző

Kihirdetési záradék.

Fenti rendelet a Polgármesteri Hivatal hirdetőtáblájára történő kifüggesztéssel 2016. március 22. napján került kihirdetésre.

Szabóné Varga Eszter sk. jegyző

Kérem a T. Lakosságot, hogy a fenti tűzgyújtásról szóló rendeletnek megfelelően éljenek a lehetőséggel, mely szerint nem tilos a tűzgyújtás, csak szabályozva van a rendeletben. Ezért kérem azokat, akiknek



zöldhulladéka van, ne hordjanak ki mindent az utcára, mert ezzel maguknak csinálnak óriási fölösleges munkát. Ezeknek a kerti hulladékoknak egy része eltávolítható biztonságos körülmények között, egy része komposztálható, saját kertjük trágyázására humuszt állíthatnak elő.

**Kérem, hogy csak gallyat tegyenek ki az utcára, melyet az önkormányzat aprítani tud!**

A kommunális hulladékot természetesen a kukába kell tenni.

Palya István Kálmán polgármester

## TÜDŐSZÜRÉS

FELHÍVJUK A LAKOSSÁG FIGYELMÉT, HOGY JÁSZKARAJENŐ KÖZSÉGEBEN

2018. január 30-tól 2018. január 31-ig TÜDŐSZÜRÉST TARTUNK!

A VIZSGÁLAT IDEJE NAPONTA:

2018. január 30. kedd 8.00-tól 18.00-ig

2018. január 31. szerda 8.00-tól 18.00-ig

A TÜDŐSZÜRÉS HELYE: Jászkarajenő, Kossuth L. u. 86. (régí Óvoda)

A TÜDŐSZÜRÉS A FELNŐTT LAKOSSÁG SZÁMÁRA AJÁNLOTT VIZSGÁLAT!

A szűrővizsgálat 40 év feletti lakosoknak évente egy alkalommal továbbra is ingyenes!

40 éves kor alatt, illetve munkahelyi alkalmassági vizsgálathoz a vizsgálat díja 1700,- Ft, mely az OEP által országosan elrendelt összeg.

A befizetés a szűrőállomáson kapható csekken történik.

A 14-18. év közötti gyermekek szűrése ingyenes, de beutaló és szülői beleegyező nyilatkozat szükséges.

A törvény által kötelezettek, illetve a 18 évnél idősebb tanulóknál, akiknek az oktatási törvény ezt előírja, a vizsgálat természetesen ingyenes.

PANASZNÉLKÜL IS LEHET BETEG!

A vizsgálat alkalmas a TBC, illetve sok más tüdőbetegség időben történő felismerésére!

Kérjük a vizsgálatra hozza magával személyi igazolványát, TB kártyáját, illetve ha van az előző évi tüdőszűrő igazolást!

## „Látni és látszani!” Rendőrségi akció

A kampány elsődleges célja, hogy felhívja a járművezetők figyelmét a megváltozott időjárás, látási-, és útviszonyokra, valamint arra, hogy a balesetmentes őszi-téli közlekedés elengedhetetlen feltétele a járművek megfelelő felkészítése.

Az őszi-téli átállás keretében fontos a gépjárművek esetében a futómű, az akkumulátor, a gumiabroncsok, a világítás, a fékrendszer ellenőrzése, a jól működő ablaktörlő, a jégkaparó, a jégoldó spray és a megfelelő ablakmosó folyadék vagy a páramentesítő használata. Javasolt továbbá, hogy nagyobb követési távolságot tartva a szokásosnál lassabban, óvatosabban vezessenek.

A rendőrök Jászkarajenőn, Kőröstimen és Törtelenen ellenőrizték a kerékpárosokat, és felhívták a figyelmüket a láthatóság fontosságára. November 24-én este a „Látni és látszani” kampány részeként közös ellenőrzést tartottak a Jászkarajenői Rendőrőrs, valamint a Ceglédi Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztály munkatársai. Az ellenőrzések a kerékpárosok kötelező tartozékainak meglétére irányultak, de az egyenruhások felhívták a közlekedők figyelmét a láthatóság fontosságára is. A rendőrök az intézkedés alá vontak részére kerékpáros lámpákat, láthatósági mellényeket, valamint fényvisszaverő eszközöket adtak ajándékba.

Ezúton is köszönjük a lelkiismeretes munkájukat.

András Hunor Lehel r.százados  
őrsparancsnok

Tájékoztatjuk a T. Lakosságot, hogy a Jászkarajenői Rendőrőrs vezetőkes telefonszáma megváltozott!  
Új telefonszám: 06-53/505-862



## KARÁCSONYI JÓKÍVÁNSÁG

*„Karácsonykor az ember mindig hisz egy kisében, nemcsak te és én, hanem az egész világ, az emberiség, amint mondják, hiszen ezért van az ünnep, mert nem lehet a csoda nélkül élni.”*

Márai Sándor szép gondolatával kívánok áldott karácsonyt és sikerekben gazdag új évet Jászkarajenő minden lakosának.

A Jászkarajenői Széchenyi István Általános Iskola  
dolgozói és tanulói nevében

Antalné Petrovics Erika  
igazgató



## Kamarai választások

November 3-án, egy kicsit úgy gondoltam, felbolydultak a mezőgazdaságban dolgozók. Ezen a napon került sor a kamarai választásokra. A Jászkarajenői Gazdakör is az élére állt, hogy igenis, menjünk el és mindenki éljen a lehetőséggel, szavazzon, mert az elmúlt években megszerzett sikereket nem szabad elveszíteni. A gazdálkodóknak az érdekeit a gazdakörök, és rajtuk ke-

resztül a Magyar Gazdakörök Országos Szövetsége tudja leginkább képviselni. A MAGOSZ bebizonyította, hogy kiáll a gazdálkodók érdekei mellett. Stabil falugazdász hálózat működik, településünkön is megbízható és ingyenes szolgáltatást nyújtanak. Több, gazdálkodóknak fontos kérdésben sikerült jogszabályi módosításokat elérni. Így a permetezőknak a kötelező vizsgáztatását, és a fűrott kút bejelentést is sikerült megváltoztatni. A jövőbeni nagy eredmény, illetve lehetőség a jégkár-

elhárítási rendszernek a kiterjesztése lesz. 2018. májusától megvalósul, és így természetesen Jászkarajenő területét is védeni fogja, ezáltal nagymértékben csökkenni fog a jégkár lehetősége. Ezúton is köszönöm a karai gazdálkodóknak, hogy november 3-án eljöttek Ceglédre szavazni, és a MAGOSZ-ra szavaztak, ezzel biztosítva töretlen fejlődésünket.

Palya István Kálmán  
Jászkarajenői Gazdakör Elnöke



Iskolánk tanulói 2017-ben is részt vehettek az Erzsébet táborban Zánkán, a Balaton partján. A sikeres pályázatunknak köszönhetően 2017. július 14-20. között 31 tanuló 3 pedagógus kíséretében tölthetett el egy hetet Magyarország legnagyobb nyári táborában. A vasárnap kora reggeli indulás sem szegte kedvét tanulóinknak. A több órás utazást ugyanolyan jól bírták a legkisebbek mint a legnagyobbak. Második osztálytól kezdve minden évfolyamról volt táborozó gyerek az utazó csoportban.

A szálláshelyek sikeres elfoglalása után, kihasználva az igazi strandidőt megmártózhattunk a Balaton vizében. A nap fénypontja az ünnepélyes tábornyitó volt, amelyen a hivatalos megnyitó után következhetett a Tűzmadarak fantasztikus előadása, majd egy fergeteges zenés, táncos buli.

Sajnos ezután a hűvösre forduló időjárás miatt már nem volt alkalmunk a Balatonban fürödni, de a táborozásunk ennek ellenére továbbra is érdekes és izgalmas volt. Nagyon sok program várta a gyerekeket: különböző zenés előadások, tudományos kísérletek, változó hosszúságú túrák, kalandpark, vetélkedők, versenyek stb. A legnagyobb élmény a sárkányhajózás volt. Csoportunkat az a megtiszteltetés érte, hogy Kiss Tamás olimpiai bronzérmes kenussal egy hajóban evezhettünk a Balaton vizén. Közvetlensége és bátorító szavai után egy jó hangulatú beszélgetésben volt részünk, majd képezhettünk közös fotót is a sikeres sár-



kányhajózás után.

Büszkéek lehettünk tanulóinkra, hiszen minden versenyen, ahol elindultak, nagyon jól helytálltak. Fociban, kézilabdában, ügyességi és szellemi vetélkedőkben egyaránt sikeresek voltak.

Különösen felemelő pillanatoknak is tanúi lehettünk akkor, amikor a tábor szervezőinek köszönhetően minden nap együtt drukkolhattunk az éppen akkor zajló vizes VB magyar versenyzőinek.

Fárasztó, de izgalmas és élményekben gazdag táboron vagyunk

túl. A gyerekek a tábor végén lelkesen mondták, hogy ők szívesen mennének a jövő nyáron is Zánkára. Megígértük nekik, amennyiben Magyarország kormányja újra megszervezi az Erzsébet táborokat, akkor iskolánk mindent megtesz annak érdekében, hogy a jelentkező gyerekek eljuthassanak jövő nyáron is a Balaton partjára.

Roják Vince  
táboroztató pedagógus





## — Határtalanul – Délvidéken —

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma Emberi Erőforrás Támogatáskezelő által meghirdetett Határtalanul Programon a Jászkarajenői Széchenyi István Általános Iskola ismét eredményesen vett részt. „Történelmünk nyomában Délvidéken” című pályázatunk az oktatásért felelős miniszter döntése alapján 670.000 Ft támogatásban részesültünk, így 20 diák és 2 pedagógus utazhatott ki nagyon kedvező anyagi feltételekkel.

Az utazásra 2017 májusának végén került sor. A történelmi barangolás során felkerestük Csáktornya, Varasd, Celje, Lendva várait, gyönyörű templomait. Megismerkedtünk a Cillei család, Corvin János életének jelentős helyszíneivel és a Muravidékkel. Az utazás célja volt a személyes kapcsolatok kiépítése a határon túli fiatalokkal. Ezért meglátogattunk egy iskolát is Varasdon, ahol nagy szeretettel látták vendégül a csoportot. A diákok ajándékokat is vittek magukkal. Többek között Kormos Lajos helyi méhészt által felajánlott akácmezet, amely ma már Hungarikumnak számít, valamint a Határtalanul Program logójával ellátott tollat, és saját készítésű könyvjelzőket.

A kirándulást a kísérő pedagógusok – Kobela Mária és Sági Lajos - által jól megtervezett előkészítő óra előzte meg. A kirándulásról hazatérve a gyerekek a nevelőkkel együtt értékelték is az utazást. A délvidéki kiránduláson készült fotókból az érdeklődőknek vetítést is tartottak a trianoni megemlékezés keretein belül.



## Iskolaigazgató kinevezése

Tisztelt Jászkarajenői Lakosok!

Új-régi intézményvezetőként köszöntöm Önöket.

2017. augusztus 1-től újabb 5 évre kaptam megbízást a Jászkarajenői Széchenyi István Általános Iskola vezetésére az Emberi Erőforrások Miniszterétől.

Az Eötvös Loránd

Tudományegyetemen Palkovics Lászlótól, oktatásért felelős államtitkártól és Solti Pétertől, a Klebelsberg Központ elnökétől vehetem át igazgatói kinevezésemet. Ezen alkalomból szeretném megkö-

szönni mindazok támogatását, akik véleményükkel hozzájárultak megbízásomhoz.

Köszönöm a pedagógusok, diákok, a szülők, a település vezetőinek és az iskola fenntartójának támogató bizalmát.

Különösen hálás vagyok, hogy szakmailag elhivatott, kiváló pedagógusokból álló tantestülettel dolgozhattam eddig is, és remélem, a jövőben is számíthatok erre a közösségre.

Azt hiszem, méltán idézhetem Gróf Széchenyi István sorait:

„Egynek minden nehéz, soknak semmi sem lehetetlen”.



Tisztelettel:

Antalné Petrovics Erika  
Intézményvezető





## KÁRPÁT-MEDENCEI ÉRTÉKŐRZŐ VETÉLKEDŐ A PARLAMENTBEN

Iskolánk csapata 4. helyezést ért el a végső megmérettetésen

Csapattagok voltak : Antal Laura, Kiss Virág, Terjéki Petra, Roják Vince

A többkörös vetélkedő utolsó megmérettetését május 19-én rendezték meg a Parlament Vadász termében, amelyen Kárpát-medence legjobb hét általános iskolás és a legjobb hat középiskolás csapat versengett egymással.

A döntő megnyitó beszédében dr. Bitay Márton Őrs állami földekért felelős államtitkár kiemelte, hogy a versenyt nagy érdeklődés övezte az egész Kárpát-medencéből. Mint mondta, a verseny éppúgy szól a jelentős magyar személyekről, életpályákról, mint a magyarokhoz és a Kárpát-medencéhez köthető tárgyi eszközökről, hagyományokról, gasztronómiáról, tudományról vagy a sportról. «Egy olyan versenyről van szó, amely nekünk magyaroknak, az értékeink, az identitásunk szempontjából a legfontosabb» - emelte ki

Lezsák Sándor, az Országgyűlés alelnöke, a Hungarikum Bizottság tagja elmondta, hogy a döntőbe jutottaknak kreatív és hagyományos versenyfeladatok során kell bemutatniuk, hogy mit tudnak a magyar értékekről, a hungarikumokról. „Úgy tapasztaltam az elődöntők során, hogy ez a tudás megvan, ahogy az a fantázia és képzeletbeli csillogás is, ami ahhoz kell, hogy helyi erőforrásból merítkezve nézzenek körbe a nagyvilágban és a Kárpát-medencében» - fűzte hozzá.

A Földművelésügyi Minisztérium és a Hungarikum Bizottság a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének támogatására kiírt pályázatának értelmében minden megye és minden résztvevő határon túli terület külön versenyt szervezett azzal a céllal, hogy a fiatalokat bevonja a hungarikumok megőrzésébe, gyűjtésébe, megismerésébe.

A többkörös vetélkedő nemzeti elődöntőjét április 21-én rendezték a Lakiteleki Népfőiskolán. Ide minden megyéből egy általános iskolás és egy középiskolás csa-

pat érkezett és képviselte saját megyéjét, valamint Felvidékről, Kárpátaljáról, Erdélyből és Vajdaságból is érkeztek csapatok.

Az elődöntőben legjobbnak bizonyult tizenhárom döntős csapatnak a végső megmérettetésben öt feladattípusban is helyt kellett állnia. A verseny a csapatok saját készítésű, hungarikumokról vagy magyar értéktári elemekről forgatott filmjével indult, majd totó és barchoba következett 13 hungarikum képviselő közreműködésével. A gyerekek hungarikum puzzle-ben és most mutasd meg játékelemben is bizonyíthaták kreativitásukat.

Forrás: FM Sajtóiroda, kormány.hu



### Akikre büszkék vagyunk - Jászkarajenői Széchenyi István Általános Iskola - Versenyeredmények a 2016/17-es tanévben (országos és megyei versenyek)

Nemzeti Értéktár - Hungarikum	országos	Antal Laura 5. Kiss Virág 5. Roják Vince 5. Terjéki Petra 5.	4.hely	Budapest Parlament	Antalné Petrovics Erika
Titok Herman Ottó természetismereti verseny	országos	Kiss Virág 5.o.	1. hely	Budapest	Szarvákne Földi Edit
Herman Ottó Biológia verseny	országos	Nagy Karina 7.o	8. hely	Gödöllő	Szarvákne Földi Edit
Bendegúz Tudásbajnokság (anyanyelv)	országos	Ádám Barbara 7.	11.hely	Szeged	Balla Erika
Honismereti levelezős verseny	országos	Antal Laura 5. Roják Vince 5.	1.hely	levelezős	Erdeiné Tóth Klára
Országos honismereti levelezős verseny	országos	Ondavai Attila 4.a	2.hely	levelezős	Erdeiné Tóth klára
Iskolagyümölcs kreatív pályázat	országos	4.a osztály	1.hely	pályázat	Bándiné Palacsik Orsolya
Kaán Károly Természetismereti verseny	megyei	Kiss Virág 5.o. Antal Laura 5.o	1. hely 1. hely	Tápiószentmárton	Szarvákne Földi Edit
Bendegúz Tudásbajnokság (anyanyelv)	megyei	Ádám Barbara 7.a Váczai Eszter 7.a Terjéki Petra 5.	1.hely 4.hely 4.hely	Szolnok	Balla Erika
Angol vers-és prózamonó	megyei	Karai Hanna 3. Terjéki Petra 5. Ádám Roberta 4.b	3. hely 2.hely 1.hely	Üllő	Kobela Mária
Történelem verseny	megyei	Nagy Karina 7.a	8.hely	Szolnok	Antalné Petrovics Erika
Bendegúz Nyelvvész	megyei	Kiss Virág 5.	8. hely	Szolnok	Balla Erika
Bendegúz Tudásbajnokság biológia	megyei	Bánda Péter 7.o.	8. hely	Szolnok	Tóthné Bali Terézia
Teremfoci	körzeti diák- olimpia	IV. kc s.	II. hely	Kocsér	Roják Vince
Tollaslabda	megyei diákolimpia	Serfőző Eszter Kolompár Armandó	közép mezőny	Érd	Gebhard Tamás





## Adventi és karácsonyi gondolatok

*Kedves Olvasók, kedves Testvérek!*

*Újra beléptünk abba a szent időszakba, amely a Karácsonyhoz vezet el minket. Ahhoz, hogy ne csupán karácsonyi hangultra jussunk, hanem valódi Karácsonyt ünnepelhessünk le kell csendesedünk, ki kell üresedünk, és meg kell tanulunk vágyani és várni a Messiásra. Tudnunk kell kivonulni, lemondani, félretenni dolgokat, átélni hiányainkat, valódi szükségleteinket, amelyet egyedül az Úr képes teljesen és legigazabb módon betölteni. El kell ismernünk küszködéseinket, gyengeségeinket, korlátainkat, vágyainkat. Ha őszinte és nem csupán a külvilágnak megfelelni akaró szívvel fejezzük ki óhajainkat, akkor Isten ránk fog találni, és Karácsonykor valódi Ünnepet ültethetünk Családjaink körében.*

*Ezzel a Fekete István adventi-karácsonyi novellával kívánok minden karai lakosnak áldott adventi időszakot és karácsonyi ünnepet, és kívánom azt a békét szívükbe és Szeretteik körébe, amelyet a Messiás, az értünk csecsemővé lett Isten hozott el!*

*Lovassy Attila atya*

Fekete István, Roráte

Olyanok ilyenkor a csillagok, mint az álmos gyerek szeme. Kicsit hunyorognak. És még nem tudják: sírásra vagy nevetésre nyílnak-e, avagy aludjanak tovább. Hát, csak pislognak.

Enyhe az idő, a szél csak a kerítések mellett lézeng, ámbár elég hűvösen. Az ablakok néhol nézik már a hajnalt, néhol nem, és a csizmák nem kopognak a gyalogjárón, inkább csak cuppognak. Néhol egy halk szó, néhol az se. Néhol csak árnyak járnak. Néhol kis lámpások imbolyognak és mutatják, hova kell lépni. Ámbár hiszen sár van mindenütt.

Az ég még sötét. A tegnap gondja, mintha még aludna, a mai még nem ébredt fel. S a falu csak tiszta önmagát viszi a hajnali misére.

Ajtó nem csattanik, kiáltás nincs.

A külső mozgás bekúszik a templomba s megnyugszik. Suttog egy kicsit,

s vár, s amikor már a gyertyák lángja is meggyúlik a várakozástól, felkiált az időtlen vágy: „Harmatozzatok égi Magasok”

Mise végére egészen bemelegedett a templom, szinte otthonos lett. Legalább is így érezte ezt Baka Máté az alszgeből, de így érezte ezt Hosszú Illés is ugyanonnan. Ámbár, ha tudták volna, hogy most egy véleményen vannak, aligha érezték volna, nagy harag volt ugyanis a két öreg között. Kirtartó, régi harag. Formája sem volt már, nem is emlékeztek, ló volt-e az oka vagy asszony, mindenetre ragaszkodtak hozzá, mint beteg szilva a fához.

És most bóbiskolva várják, hogy kiürüljön a templom. Az ajtóban még mozgás, hát csak ülnek tovább, sőt Illés a lábát is kinyújtja, mert úgy kényelmesebb. Illés nem szereti a tolongást. De egyébként is ráér. Félszemmel odapislant Mátéra, hogy alszik-e már, mozdul-e már, de Máté nem mozdul. Amilyen kutya, kő ember volt világeletemben, azt várja - gondolja Illés - hogy én menjek előbb. De abból nem eszel! Pedig már a gyertyát is eloltotta a dékán. Azaz a harangozó, szóval a sekrestyész.

Azután: csend.

Illés gondol erre, gondol arra, állat behúzza a meleg nyakravalóba és a szeme szép lassan lecsukódik.

- Nem! - ijed meg. - ezt igazán nem szabad - s Mátéra néz, aki úgy látszik elaludt.

Hö-hö-hö. Ez hát a híres? - mosolyodik el magában. Pedig három évvel fiatalabb. Nem nagy idő, az igaz, de mégis csak fiatalabb. Aztán meg, milyen sárgák a fülei. Na, akár a halotté.

Uram Isten! Csak nem lett vele valami? Harag ide, harag oda - a rothadt szilva is lepottyant egyszer a fáról - csendben odamegy Mátéhoz, és kicsit borzongva megérinti a vállát.

- Hallod-e, te! Máté!

Máté felhorkan:

- Hö?! Mi? - és néz Illésre, mint a csodára.

- Te vagy az, Illés?

- Én hát. Hát mondok megnézlek, mert olyanformán ültél, hogy ...

És nézi egymást a két öreg.

A templomban meleg csend, a kősen-

tek elmosolyodnak.

- Kicsit megszedültem - hazudja Máté. De áhitattal. Mert tele van a szíve. Szereti most Illést így közel látni. Már elmúlt.

- Há no! Hál Istennek, akko menjünk. És egymás mellett kicsoszognak a templomból.

Mi volt ez, Szentatyám? - néz fel egy pufók kis angyal Szent Péterre, ahogy az ajtó becsukódott. Olyan meleg lett a szívem egyszerre.

Két ember kibékült - mondja a főszent. És melegen sóhajt.

- Hhaj! Csoda! - suttogja a kis angyal.

- Hát bizony. A mai világban ...

- És most mit csinálnak?

- Nézz utánuk, fiam.

A két öreg közben Illés háza elé ér. Az utca üres, a kémények lágy selymet füstölnek a reggelnek, s a kertekben puhán békét álmodnak a fák.

- Gyere be, Máté, rég voltál nálunk - mondja Illés. Lángost sütött a lányom...

A kis angyal kérdően néz a főszentre:

- Mi az a „lángos”, Szentatyám?

A toronyban ekkor hetet ütött az óra. S e földi hangtól megmerevedtek újra a szobrok, de a mosolygás mintha ott maradt volna az arcukon.

Ünnepi miserend a jászkarajenői templomban Karácsony nyolcadában:

*December 24-én (Szenteste) 9.00: Advent IV. Vasárnapja, ünnepi szentmise*

*23.30: Élő pásztorjáték a templomkertben karai diákjainkkal*

*24.00: Éjféle ünnepi szentmise*

*December 25-én (Karácsony napja)*

*9.00: Ünnepi szentmise*

*December 26-án (Karácsony másnapja)*

*9.00: Ünnepi szentmise*

*December 31-én (Szilveszter napja)*

*9-kor: Év végi hálaadó szentmise családmegegyezéssel*

*Január 1-jén (Újév, Szűz Mária Isten anyja): 17.00: Újévi ünnepi szentmise*

*Megkülönböztetett szeretettel várjuk Mindnyájukat!*





## A Karai Örömút Egyesület első éve

Örömmel számolunk be az elmúlt egy év sikeres programjairól. A tavasz kezdetén megemlékeztünk a környékbeli háborús eseményekről. Meghívott előadók segítségével sokszínű műsort valósítottunk meg, amelyhez egy több hétig tartó kiállítás is kapcsolódott. Immáron negyedik alkalommal jártuk végig az Örömút egyesületi tagjaink és számos vendég kíséretében. Ehhez az eseményhez kapcsolódik az egyesület megalakulása és a névválasztása is. Négy lovasfogattal vonultunk a már hagyományos útvonalon az útszéli kereszték mentén. Az idei év különlegessége volt, hogy a hajdani Árpád-kori templom romjai felett szabadtéri szentmisében adhattunk hálát. Nyár közepén a lőrinci búcsúba zárandokoltunk. Október 1-jén Arany János születésének 200. évfordulójához kapcsolódóan az általa megírt „Vén gulyás” temetésének helyén nagyszerű irodalmi zenés műsort szerveztünk. Mátraszentimrére és Pásztóra zárandokoltunk az egyházközösség tagjaival. Ezt követően a fatimai jelenések 100. évfordulójára emlékeztünk szentmisével és az eseményhez kapcsolódó filmvetítéssel, majd szombat délelőtt gyalogos zárandoklattal, amit közösen mondott Rózsafüzérrel zártunk. Szinte minden alkalmunkon szentmisében adunk hálát: „Adjatok hálát mindnyájatoktól Krisztus Jézusban.” (1Tesz 5,18), ez erősíti Istennel és egymással lévő kapcsolatunkat.

Karácsonyt megelőző 9 napon a Szentcsalád imakilencedet végezzük már hagyományszerűen a befogadó családoknál, melyre örömmel fogadjuk az új családok jelentkezését.

Kitűzött fő célunk a keresztény alapokon nyugvó hagyományörzés és együttműködés a közösségekkel.

Köszönjük, hogy rendezvényeinken részt vettek és külön köszönet azoknak, akik rendszeresen támogatják tevékenységünket: a Polgármesteri Hivatalnak, a Széchenyi István Általános Iskolának, Töröcsik családnak, Molnár családnak, Karai családnak, dr. Lovassy Attila atyának, hogy rendezvényeink aktív résztvevője és segítője.

Szeretettel várunk továbbra is minden kedves érdeklődőt a jövő évi programjainkra. Eddigi tevékeny-

ségünk képes beszámolóit, a leendő események pontos dátumát figyelemmel kísérhetik az egyesület Facebook-oldalán, illetve a községi hirdetőtáblákon kihelyezett plakátokon.

Ízelítőül az első félév tervezett programjai:

Február 3.: Farsangi forgatag

Március 10.:Történelmi megemlékező program

Március 29.:nagycsütörtök este: virrasztás, fákllys zárandoklat a faluban álló kereszttekhez

Május eleje: vértanú papjaink sírjának felkeresése Kecskeméten

Május 21.: Pünkösöd hétfő: ÖRÖMÚT, keresztjárás

Békés ünnepeket és áldott újévet kíván az Örömút Egyesület minden tagja.

